KOMBINATORIKA 20. A 22.9.2011

1. Kolika zptisoby lze rozdélit 9 pracovnikid na 3 pracovisté, jestlize na prv-
nim pracovisti jsou zapotiebi 4 pracovnici, na druhém 3 pracovnici a na
tfetim 2 pracovnici? [1260]

2. Konéi vecirek a pét pratel se rozchézi domt. Ptritom se loudi stiskem ruky.
Kolik stiski si takto vymeéni? Kolik by jich bylo, kdyby odchézeli jen tii?
110: 9]

3. Urcete, kolika zptisoby lze sestavit rozvrh na jeden den pro tfidu, v niz
se vyucuje dvanacti pfedmétim a kazdému nejvyse jednu vyucovaci hodinu
denné, ma-li se sklddat ze Sesti vyucovacich hodin. V kolika z nich se vy-
skytuje chemie? V kolika z nich je chemie zafazena na 1. vyucovaci hodinu?
[665280; 332640; 55440)

4. V podniku pracuje 18 muzt a 16 zen. Kolika zptisoby lze vybrat 7 zamést-
nancu tak, aby mezi nimi byli 4 muzi a 3 Zeny? 6 muzu a 1 zena? [1713600;
297024]

5. Urcete pocet prvki, z nichz lze utvorit 66 dvoucélennych kombinaci. [12]
6. Kolik tfiprvkovych podmnozin méa mnozina {0,1,2,...,9}7 [120]
7. Kolik rdaznych statnich poznévacich znacek pro automobily lze pouzit,
je-li k dispozici 21 pismen a 10 ¢islic a znacka se sklada ze t¥i pismen na

prvnich tfech mistech a dale ze ¢tyt ¢islic? [92610000]

8. Védecka spole¢nost méa ze svych 25 ¢lent vybrat predsedu, mistopredsedu,
jednatele a pokladnika. Kolika zptusoby lze vybér provést, jestlize kazdy ¢len
spolecnosti muze zastavat jen jednu funkei. [303600]

9. Kolika zpiisoby lze do tii riznych obalek rozmistit pét stokorun a pét
padesatikorun tak, aby zadné nezistala prazdna? [336]

10. Urcete soucet vSech ¢tyfcifernych ¢isel sestavenych z éislic 1, 3, 5, 7 (bez
opakovéni) [106656]



